



નગર પ્રાથમિક શિક્ષણ સમિતિ, સુરત.

ગોપીપુરા, પારસીવાડ, સુરત. - ૩૯૫૦૦૧

કચેરી :- ૦૨૬૧-૨૪૫૫૩૦૧ થી ૨૪૫૫૩૦૪

અધ્યક્ષશ્રી :- ૦૨૬૧-૨૪૨૦૩૨૦

શાસનાધિકારી : (ઓ) ૦૨૬૧-૨૪૨૦૩૨૨

ઈ-મેઈલ :- msbsmc@gmail.com

વેબસાઈટ :- www.municipalschoolboardsurat.org

જાવક નં :- 6૪૦1

તા. 21/12/૨૦૧૬

અંત્યત જરૂરી

પ્રતિ,

આચાર્યશ્રી,

તમામ શાળાઓ

નગર પ્રાથમિક શિક્ષણ સમિતિ સુરત

વિષય :- શાળાઓ અંગેની માહિતી મોકલવા બાબત.

આથી નગર પ્રાથમિક શિક્ષણ સમિતિ સુરત સંચાલિત તમામ પ્રાથમિક શાળાના આચાર્ય /આચાર્યાશ્રીઓને જણાવવાનું કે આ સાથે જોડેલ પત્રકનું વ્યવસ્થિત અભ્યાસ કરી માંગેલ માહિતીનો જવાબ આચાર્યશ્રીએ અંગત રીતે ભરીને તમારા કેન્દ્રાચાર્યશ્રીને તા.૨૨/૧૨/૨૦૧૬ના રોજ હાથોહાથ આપવો ત્યારબાદ કેન્દ્રાચાર્યશ્રીએ તેમના કેન્દ્રમાં સમાવિષ્ટ શાળાઓની આવેલ માહિતીનું એકત્રીકરણ કરી સાંજે ૫-૩૦ કલાક સુધીમાં અત્રેની કચેરીએ ઇ-મેઈલ દ્વારા મોકલવા નોંધ લેશે.

ઉપરોક્ત વિષય અંગે માંગવામાં આવેલ માહિતી રાષ્ટ્રીય બાળ અધિકાર સંરક્ષણ આયોગને આપવાની હોય કોઈપણ શાળાની માહિતી બાકી ન રહી જાય તેની નોંધ લેવી. જે શાળાની માહિતી કેન્દ્ર મારફત અત્રેની કચેરીએ મળશે તો તેની સંપૂર્ણ જવાબદારી જે તે આચાર્યશ્રી અને સંબંધિત કેન્દ્રાચાર્યશ્રીની રહેશે. જેની નોંધ લેશે.

બિડાણ :- માહિતીનું પત્રક ૨૦૧૬-૧૭


શાસનાધિકારી

નગર પ્રાથમિક શિક્ષણ સમિતિ

સુરત

માહિતીનું પત્રક ૨૦૧૬-૧૭

જીલ્લાનું નામ	શહેર/તાલુકા/ગામનું નામ	શહેર/તાલુકા/ગામનું નામ	
શાળાનું નામ અને સરનામું		સરકારી/ખાનગી	
પ્રાથમિક/ માધ્યમિક / ઉચ્ચતર		આચાર્યનું નામ, સરનામું અને મોબાઇલ નંબર	
શાળાનો સંપર્ક નંબર		ઇ-મેઇલ	
ક્રમ	મુદ્દા		માહિતી
૧	એનરોલમેન્ટર માટે શાળા પ્રવેશોત્સવ સિવાય શું પ્રયત્નો કરવામાં આવે છે.		
૨	નબળા વર્ગના બાળકોની સંખ્યા (અલગ-અલગ જૂથના બાળકો)		
૩	ગરીબી રેખા નીચે આવતા બાળકોની સંખ્યા.		
૪	જાતિ આધારિત પ્રવેશ મેળવેલ વિદ્યાર્થીઓની સંખ્યા		
૫	ખાસ તાલીમ માટે શું પ્રયત્નો કરવામાં આવે છે. (૬ વર્ષથી મોટા બાળકોના સંદર્ભમાં)		
૬	સર્વ શિક્ષા અભિયાન અંતર્ગત મફત અને ફરજિયાત શિક્ષણ ના કાયદા ના વિસ્તરણ અંગેની જાણકારી		
૭	સર્વ શિક્ષા અભિયાન અંતર્ગત મફત અને ફરજિયાત શિક્ષણ ના કાયદા ના અમલીકરણ માં પડતી મશ્કેલીઓ વિગતવાર જણાવવી.		
૮	સર્વ શિક્ષા અભિયાન અંતર્ગત મફત અને ફરજિયાત શિક્ષણ ના કાયદા અંગે શિક્ષકો, વાલીઓ, બાળકોની સમજ કેળવવા શું પ્રયત્નો કરવામાં આવેલા છે.		
૯	શાળામાં શિક્ષક- વિદ્યાર્થી રેશિયો		
૧૦	વિદ્યાર્થી વર્ગખંડ રેશિયો.		
૧૧	પીવાના પાણીની વ્યવસ્થા કેવી છે તેની માહિતી.		
૧૨	શૌચાલયની વ્યવસ્થા ની માહિતી		
૧૩	વિકલાંગ બાળકો માટેની વ્યવસ્થા		
૧૪	કુમાર અને કન્યા માટે અલગ શૌચાલયની વ્યવસ્થા ની માહિતી.		
૧૫	શાળા સંચાલન સમિતિ ની રચના થઇ શકે છે કે નહિ? જો હા તો તેના સભ્યોની સરનામા અને સંપર્ક નંબર સાથેની માહિતી.		
૧૬	શાળા સંચાલન સમિતિ ના સભ્યો તેમના અધિકારો પ્રત્યે જાગૃત છે કે નહી તે અંગેની માહિતી.		
૧૭	શાળા સંચાલન સમિતિની નિર્ણય પ્રક્રિયામાં ભાગીદારી નું પ્રમાણ.		
૧૮	બાળકોના શિસ્ત માટે શું પગલા લેવામાં આવે છે.		
૧૯	વિદ્યાર્થીના મૂલ્યાંકન માટે શું પગલાં લેવામાં આવે છે.		
૨૦	વર્ષ દરમિયાન ચાલતુ શૈક્ષણિક કાર્ય દિવસ અને કલાક માં માહિતી આપવી.		
૨૧	શાળા સંચાલન સમિતિ ના સભ્યોની ભૂમિકા ની જાણકારી.		
૨૨	શિક્ષકોએ શૈક્ષણિક કાર્યો સિવાયની કરવી પડતી કામગીરીની માહિતી.		
૨૩	વાલીઓ અને શાળા વચ્ચેના સબંધો માટે કોઇ પ્રયત્નો કરવામાં આવે છે ? શું પ્રયત્નો કરવામાં આવ્યા.		

૨૪	સ્પેશલ ટ્રેનીંગ પ્રોગ્રામ માટે શું વ્યવસ્થા કરવામાં આવેલ છે, કેટલા પ્રકારની ટ્રેનીંગ આપવામાં આવે છે. અને કેટલા વિદ્યાર્થીઓ તેમાં ભાગ લે છે તેની સંખ્યા.	
૨૫	દુરથી આવતા બાળકો માટે શાળા દ્વારા શું વ્યવસ્થા કરવામાં આવે છે.	
૨૬	શાળામાં કેટલા બાલમિત્રો છે? તેની ભૂમિકા શું છે.	
૨૭	શાળા દરમિયાન કૌશલ્યોના વિકાસ માટે શું પ્રયત્નો કરવામાં આવે છે.	
૨૮	રાઇટ ટુ એજ્યુકેશન એક્ટ અંતર્ગત કેટલી ફરિયાદો શાળાને છેલ્લા બે વર્ષમાં મળેલ છે. તે અંગે લેવામાં આવેલ પગલાઓની માહિતી.	
૨૯	રાઇટ ટુ એજ્યુકેશન એક્ટ ના ભંગ બદલ શિક્ષકો સામે લીધેલ પગલા ની માહિતી.	
૩૦	રાઇટ ટુ એજ્યુકેશન એક્ટ અંતર્ગત સ્થાનિક સત્તા મંડળની ફરજો ની જાણકારી છે.	
૩૧	વિદ્યાર્થીઓને ગણવેશ આપવા અંગેની નીતિનો અમલ કઇ રીતે થાય છે તેનું વ્યવસ્થાતંત્ર તેમજ તેમાં નિભાવવામાં આવતા રજીસ્ટરોની માહિતી.	
૩૨	શાળામાં રહેલી ભૌતિક સુવિધા ની માહિતી.	
૩૩	શાળાનાં મકાન, મેદાન ઉપયોગ અન્ય કોઇ હેતુ માટે થતો હોય તો તેની વિગત.	
૩૪	શાળામાં કેટલા પ્રકારના રેકર્ડ નિભાવવામાં આવે છે. તેના નામ અને તેની વિગત.	
૩૫	શાળા વિકાસ યોજના અમલમાં છે. જો હા તો તેની નકલ અને ના તો તેના કારણો.	
૩૬	આર.ટી.ઇ જાહેરનામુ, શાળા માન્યતા પ્રમાણપત્ર, એન.સી.એફ-૨૦૦૫, નેશનલ કરિક્યુલમ ફ્રેમવર્ક-૨૦૦૫, આર.ટી.ઇ-૨૦૦૯ મોડ્યુલ, આર.ટી.ઇ-૨૦૦૯ નિયમો, આર.ટી.ઇ અન્વયે મુખ્ય શિક્ષક અને શિક્ષકની ફરજોની જોબ ચાર્ટ. નો શાળામાં જાહેર કરેલો નમુનો.	
૩૭	સુચનો	